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Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 21 (vinte e um) de Junho de dois mil e vinte e um. Primeiro Período Legislativo. 
Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Evocando a 
proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 
Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente agradeceu a presença de todos 
e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura da Ata nº 1934. O Vereador Wilson pediu 
dispensa da leitura da ata. Pedido aceito sem manifestações. E logo após em votação assim proferindo: está 
em votação a ata nº 1934 Senhores Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a ATA 1934 FOI 
APROVADA. 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício 258/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando Projeto de Lei nº 175/2021. 
* Ofício 262/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando Projeto de Lei nº 176/2021. 
* Ofício 263/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando Projeto de Lei nº 177/2021. 
* Ofício 264/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do Vereador 
Eliseu. 
* Ofício 265/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do Vereador 
Ricardo. 
* Ofício 266/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do Vereador 
Wilson. 
* Ofício 267/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do Vereador 
Ricardo. 
* Ofício 268/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do Vereador 
Natálio. 
* Ofício 269/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal, referente a resposta de Indicação, do Vereador 
Eliseu. 
* Ofício 270/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta ao Requerimento, do Vereador 
Gilciano. 
* Ofício TIM.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta ao Ofício, do Vereador Ricardo. 
ORDEM DO DIA:  
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 174/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. Que 
“AUTORIZA O MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO À PAGAR AS ANUIDADES E A CONTRIBUIR 
FINANCEIRAMENTE COM A ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS SUL PARANAENSE – AMSULPAR, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Súmula do projeto de Lei 174/2021. Após 
a leitura colocou-o em discussão...  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Admitiu ser de grande valia a Aprovação do Projeto, permitindo 
a continuidade da participação como associado onde atuou desde sua criação, buscando parcerias entre os 
demais Municípios Associados. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Citou alguns dos benefícios obtidos através da Amsulpar tais 
como, SISVALE, SAMU, Reivindicações para melhorias na Br. 476 somando forças, ressaltando que todos 
os Municípios brasileiros, são associados entre os demais em suas respectivas regiões. Destacou que na 
Gestão anterior o Prefeito Fabio, presidiu a referida Associação, sem mesmo ter sido aprovada a 
permanência do Município pela Câmara de Vereadores, ao contrário deste Projeto que está sendo aprovado 
de acordo com a Lei, para apreciação de todos, para continuidade das conquistas que essa Associação 
possibilita. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Justificou seu voto contrário na Primeira votação, devido a 
necessidade de interação e conhecimento sobre o assunto, e agora consciente da necessidade dos 
Municípios estarem unidos para terem mais Poder em busca de Demandas. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Colocou o Projeto em votação assim pronunciando. Está em segunda 
votação o Projeto de Lei 174/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se 
manifeste. Sem manifestações, o PL 174/2021 foi APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum 
contrário.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Pediu dispensa de Interstício Regimental conforme previsto 
no Art. 250 do RI, para que fosse votada na presente sessão, a Redação Final do Projeto de Lei nº 02/2021. 
Pedido aceito sem manifestações. 
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PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Suspendeu a Sessão por 5 minutos para elaboração da Redação final 
e após a conclusão, pediu ao Secretário que fosse feita a leitura da Súmula da Redação Final, que após lida 
foi colocada em votação assim proferindo: Está em votação a Redação Final do Projeto de Lei 174/2021, 
quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Com esse resultado, a Redação 
Final do PL 174/2021 foi APROVADA em votação única, com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário. 
E sem mais matérias para deliberar o Presidente concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores e todos que 
assistem através das redes sociais. Indagou ao Vereador Eliseu se a resposta quanto ao questionamento 
sobre o Faxinal foi satisfatória para sanar suas dúvidas. Ressaltou que a atual gestão nestes 05 meses de 
Mandato, repassou aos faxinalenses o dobro do valor repassado pela gestão anterior em um ano, e qualquer 
outras possíveis duvidas poderão ser sanadas no Portal da Transparência. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL 
na qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor Competente viabilize a possibilidade 

de Instalação de redes de iluminação pública e dois trechos no Distrito de Lagoa da Cruz. Justificou 
sua Indicação, afirmando estar atendendo reivindicações de moradores locais solicitando para que 
seja estendida a Iluminação desde a Pr. 281 no trevo de acesso até a Oficina Leck; bem como na 
estrada principal da Serrinha”. Agradeceu ao Poder Executivo pala substituição das lâmpadas normais 
por lâmpadas de Led, na Rua Edgar Train Schaffauser, 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Marco, para ser encaminhada ao 
Poder Executivo para providências. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores e todos que 
assistem através das redes sociais, desejando a todos uma boa noite a todos.  
VEREADOR MARINALDO SHIMIDT LEMES: Cumprimentou a todos os Presentes, bem como o Público 
que assiste através das redes sociais, desejando a todos uma boa noite a todos. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores e a todos que 
assistem pelas redes sociais. Agradeceu o Setor de Saúde em nome de pacientes que precisaram e foram 
bem atendidos. Ao Setor de Obras pelas instalações de iluminação pública atendendo suas Indicações. 
Encerrou sua fala desejando a todos que uma boa noite.  
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores e todos 
os Presentes, e o Público internauta. Manifestou votos de Pesar à Família Knaut, pelo falecimento da Jovem 
Karina, vítima do COVID-19. Pediu a benção Divina pela vida e pela saúde do Sr. Edemar Machiavelli, que 
encontra-se em situação delicada. A respeito do Faxinal, assim comentou: Senhor Prefeito, ninguém anda 
pra frente olhando para trás, meu mandato iniciou este ano e não vale a pena o prefeito ficar buscando 
coisas do passado. Quanto à resposta ao Vereador Gilciano sobre o estado dos veículos da saúde, a 
Prefeitura no ano de 2013 também estava com veículos sucateados, e foram e sempre serão necessárias 
as devidas manutenções. Quanto ao Faxinal ressaltou que existiram muitas promessas políticas na 
Comunidade, e eles têm com quem contar, estarei junto apoiando de agora em diante. O passado não 
importa e que o atual Prefeito resolva tais questões com a gestão anterior, e o foco agora é seguir em frente. 
Não sei se as respostas são elaboradas pelo Prefeito, ou por alguma Secretário, e vocês mesmo vieram 
aqui na Câmara falar em grupos Políticos, e vêm através da resposta da Indicação falar em meu grupo 
político, mas é assim que as coisas andam, e devagar vão se ajeitando. Concluiu desejando a todos uma 
Boa noite.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Em discussões com o Vereador Eliseu sem Pedir uso 
da Palavra, discussões que foram interrompidas pelo Presidente. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE (A PARTE): Quanto ao Projeto aqui cada um tem seu voto, 
não sou mandado por ninguém, se eu quiser votar contra todos os Projetos eu voto, nada me impede. 
Quanto a resposta ao Vereador Eliseu, a atual Administração está igual à anterior, diferenciada aos 
Vereadores da Oposição ou Situação, então a politicagem continua a mesma, falavam tanto nas campanhas 
eleitorais que seria uma Gestão diferente mas continua agindo igual, então não mudou nada a Administração 
do Município. Se entrou com a proposta de uma Administração diferenciada, então siga e coloque em prática 
essa renovação, deixe de lado a velha maneira de fazer política.  
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO (A PARTE):  Assim Proferiu: Hoje os 9 Vereadores tem que 
trabalhar com o mesmo objetivo. Essa política está engatinhando desde que me conheço como cidadão de 
Antonio Olinto. Teve alguns que falaram que eu sou o mais coitado, eu ouvi dizer que nós nos preocupamos 
só com estradas, mas aqui o Município é agrícola, e no dia-a-dia vemos o povo precisando de melhorias 
nas estradas, para que não fique só em promessa de campanha como vem ocorrendo em todas as eleições.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, Demais Vereadores e o Público 
que assiste através das redes sociais. Destacou a necessidade do debate construtivo nas Sessões, para 
que cada um expõe seu ponto de vista. Sobre o comentário do Vereador Marco de que ao votar contra o  
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Projeto, os Vereadores estariam indo contra o Povo, o que não é verdade, pois o tempo para Aprovação do 
Projeto se faz necessário justamente para analisá-lo, e consequentemente ser Aprovado conforme o 
interesse da População. Admitiu que será sempre convicto sobre suas decisões. E essa forma antiga de 
fazer política deve ser mudada, onde sempre faziam grupos políticos, beneficiando uns e prejudicando os 
demais. Citou o Nome do Prefeito Alan, como sendo uma pessoa religiosa, para que não siga exemplos de 
“coronelismo” em seu mandato, e que sejam priorizados os interesses da População, que vive uma triste 
realidade devido à gravidade da Pandemia. Encerrou sua palavra agradecendo, desejando a todos uma boa 
noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Manifestou votos de Pesar à Jovem Karina Knaut, 
bem como de um amigo e Vereador do Município de Rio Negro, o Sr. Paulinho eletricista. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando a todos especialmente o Público que assiste 
através das redes sociais. Explanou sobre a resposta obtida da Operadora TIM, atendendo ao envio de um 
Ofício de sua autoria solicitando a instalação de uma antena na Comunidade de lagoa da Cruz, negando a 
possibilidade de qualquer serviço dessa natureza no presente momento. Parabenizou o Vereador Marco 
pela Indicação solicitando iluminação para a comunidade da Serrinha, reconhecendo a necessidade da 
População. Comentou sobre seu grau de Amizade com o Atual Prefeito, como o seu antecessor o que certas 
pessoa confundem. Leu trechos de indicações onde a atual Administração menciona a Administração 
anterior, às quais julga desnecessário. E que lados ou grupos Políticos se definirão nas campanhas 
eleitorais, e o momento atual, deva ser preservado para um trabalho coletivo em busca do bem de toda 
População. Comentou sobresseu esclarecimento postado em redes sociais sobre ambulâncias alugadas, foi 
informado pela Secretária da Saúde que foi a forma de suprir a falta de duas ambulâncias que estão sendo 
concertadas, ação plausível do Poder Executivo. Encerrou desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos, manifestou votos de Pesar a 
Família da jovem Karina Knaut, pelo seu falecimento, representando uma grande perda ao Município, e 
principalmente para os Familiares. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Manifestou profundo Pesar a Família da jovem Karina Knaut, pelo 
seu falecimento, mais uma vítima do COVID-19, destacando o incessante interesse desta Casa de leis, em 
criar Leis e mecanismos para o Combate a disseminação, do Vírus no Município. Destacou o Projeto 
Aprovado em Sessões anteriores, agora em poder do Prefeito para ser sancionado ou vetado. Quanto à 
utilização dos celulares nas futuras sessões, é um caso à ser analisado e estudado a possibilidade de cada 
Vereador deixar o aparelho em um local adequado, e pegá-lo somente após a sessão. E sem mais matérias 
para deliberar, declarou encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 28 (Vinte e 
oito) de Junho de 2021 às 18 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


